

## **PLAN DE ÎNVĂȚĂMÂNT**

**valabil începând cu anul universitar 2014-2015**

**UNIVERSITATEA DIN ORADEA**

**FACULTATEA DE ȘTIINȚE SOCIO-UMANE**

*Programul de studii universitare de licență: **ASISTENȚĂ SOCIALĂ***

*Domeniul fundamental: **ȘTIINȚE SOCIALE ȘI POLITICE***

*Domeniul de licență: **ASISTENȚĂ SOCIALĂ***

*Durata studiilor / nr. de credite: **3 ani/180 credite***

*Forma de învățământ: **Învățământ cu frecvență (IF)***

## **1. MISIUNEA PROGRAMULUI DE STUDIU / SPECIALIZĂRII ASISTENȚĂ SOCIALĂ**

În condițiile integrării României în structurile Uniunii Europene și a lărgirii paletei de specializări din învățământul superior orădean, specializarea Asistență Socială pregătește absolvenți licențiați în Asistență Socială, specialiști care să își desfășoare activitatea în domeniile care solicită cunoștințe și abilități de relaționare cu oamenii precum și capacitatea de a sesiza, cunoaște și studia problemele sociale. Pregătirea asistenților sociali este cu atât mai necesară cu cât în acest domeniu există un număr insuficient de specialiști atât la nivelul județului Bihor, cât și la nivel național. Profesia de asistent social are un pronunțat caracter aplicativ multidisciplinar, cu o orientare înalt umanistă, care în ultimele decenii s-a dezvoltat extrem de rapid în contextul extinderii serviciilor publice și sociale.

Ca profil de nivel universitar, Asistența Socială are nevoie de cunoștințe specializate din domenii teoretice fundamentale precum: psihologie socială, sociologie, medicină, psihopatologie, psihoterapie, drept, economie, politici sociale etc.. În același timp este necesară o practică de tip extensiv și intensiv care trebuie să conducă la formarea abilităților de comunicare, la aplicarea unor strategii, metode și tehnici specializate de intervenție activă în diferite situații de criză. De asemenea, Asistența Socială ca profil universitar presupune însușirea principiilor și normelor morale cerute de codul deontologic al profesiei de asistent social.

## **2. OBIECTIVELE PROGRAMULUI DE STUDIU / SPECIALIZĂRII ASISTENȚĂ SOCIALĂ**

Specializarea Asistență Socială pregătește specialiști capabili să asigure:

- un sistem coerent de programe, măsuri, activități și servicii profesionalizate de protejare a unor persoane, familii, grupuri aflate temporar în dificultate;
- alternative de organizare instituțională a activităților de asistență socială pentru identificarea surselor de finanțare a programelor de sprijin specializate;
- o diagnoză corectă a problemelor socio-umane pe care persoanele vulnerabile sau grupurile cu risc crescut le au într-o anumită perioadă de timp și în anumite circumstanțe sociale și economice;
- o evaluare a situațiilor de criză a persoanelor, grupurilor marginalizate precum și a posibilităților reale de intervenție;
- cercetări științifice semnificative la nivel național și local privind dimensiunea reală a problemelor celor aflați în situații speciale, defavorizate, în vederea elaborării unor strategii de suport și a unor măsuri de prevenire;
- servicii sociale și umane specializate;
- terapie individuală sau de grup, în funcție de situațiile concrete;
- consiliere primară, care să ajute la refacerea capacităților proprii de integrare socio-culturală a persoanelor și categoriilor defavorizate;
- posibilități de conștientizare a problemelor cu care se confruntă cei aflați în dificultate precum și identificarea eligibilității lor în raport cu anumite beneficii de asistență socială, ca și a modalităților adecvate de acces la ele;
- cunoașterea și utilizarea corectă a cadrului legislativ, a reglementărilor în domeniul protecției sociale;
- strategii, metode și tehnici de influențare activă a politicilor sociale de sprijin a celor săraci, a copiilor instituționalizați, abandonati, de sprijinire a tinerilor neintegrați social, a celor dependenți de alcool și drog, abuzați fizic sau sexual, a persoanelor cu handicap, a familiilor sărace, a celor aflați în situații speciale etc..

Având în vedere că perioada de tranziție prezintă o oscilație între adoptarea unor măsuri conjuncturale, ocazionale, deseori sub presiunea străzii, pe de o parte, și măsuri pe termen lung, în cadrul unui sistem coerent, pe baza unei concepții structurate care să ia în considerare efectele complexe ale programelor de ajutor, pe de altă parte, specialiștilor asistenți sociali le revin sarcini esențiale în acest moment crucial pentru România:

- îmbunătățirea permanentă a organizării instituționale a sistemului de servicii în asistență socială dintr-o perspectivă unitară, coerentă, capabilă să răspundă eficient unor cerințe reale ale persoanelor și grupurilor expuse riscurilor;
- încurajarea unei rețele de servicii publice specializate și diversificate pentru sprijinul celor aflați în nevoie și a unei asistențe sociale individualizate precum și a unor organizații nonguvernamentale prin crearea unui sistem eficient de voluntariat, complementar acestora;
- optimizarea mecanismului de adoptare a politicilor sociale în sfera asistenței sociale;
- evaluarea eficienței diferitelor tipuri de măsuri luate în domeniul asistenței sociale.

## **3. COMPETENȚE CARE SE VOR DOBÂNDI DE ABSOLVENȚI LA FINALIZAREA STUDIILOR**

### **Competențe profesionale**

- Identificare, culegere de, informații, documentare, evaluare și înregistrare a informațiilor, analiza, evaluare și intervenții specifice pentru reducerea riscurilor sociale de la nivel, individual, familial, de grup, comunitar și societal.
- Elaborare, implementare și evaluare a proiectelor, programelor și politicilor de asistență socială pentru diferite categorii vulnerabile
- Dezvoltarea serviciilor și activităților de prevenire precum și a celor de suport acordate beneficiarilor sistemului de asistență socială.
- Consultanță în accesarea resurselor comunitare pentru persoanele și grupurile sociale excluse sau aflate în risc de excludere socială (instituții, servicii, prestații)
- Consiliere și alte metode de intervenție specializată acordate în mediul familial sau instituțional (spitale, școli,

penitenciare, centre anti-drog, instituții specializate de asistență socială etc.) cu respectarea valorilor și principiilor specifice asistenței sociale

- Comunicare și relaționare profesională cu beneficiarii și alți actori sociali implicați

#### Competențe transversale

- Abordarea obiectivă și argumentată atât teoretic, cât și practic, a unor situații - problema în vederea soluționării eficiente a acestora cu respectarea valorilor și principiilor specifice asistenței sociale
- Aplicarea tehnicilor de muncă eficientă în echipă trans-disciplinară pe diverse paliere ierarhice la nivel intra- și interorganizațional
- Autoevaluarea obiectivă a nevoii de formare profesională și identificarea resurselor și modalităților de dezvoltare personală și profesională în scopul inserției și adaptării la cerințele pieței muncii

#### 4. FINALITĂȚI

Absolvenții programului de studii universitare de licență vor accesa următoarele ocupații posibile conform  Clasificării Ocupațiilor din România  ISCO  08:

##### GRUPA MAJORĂ 2

Specialiști în diverse domenii de activitate

##### 26 Specialiști în domeniul juridic, social și cultural

Specialiștii în domeniul juridic, social și cultural efectuează cercetări, îmbunătățesc sau dezvoltă concepte, teorii și metode operaționale, ori aplică cunoștințele referitoare la lege, la stocarea și regăsirea de informații și artefacte, psihologie, asistență socială, politică, economie, istorie, religie, limbaj, sociologie și alte științe, precum și la arte și divertisment.

##### 263 Specialiști în domeniul social și religios

Specialiștii în domeniul social și religios efectuează cercetări, îmbunătățesc sau dezvoltă concepte, teorii și metode operaționale, ori aplică cunoștințele referitoare la filozofie, politică, economie, sociologie, antropologie, istorie, filologie, limbaj, psihologie și alte științe sociale sau furnizează servicii sociale pentru a satisface nevoile indivizilor și ale familiilor într-o comunitate.

##### 2635 Specialiști în asistență socială și consiliere

Specialiștii în asistență socială și consiliere oferă îndrumare și consiliere persoanelor fizice, familiilor, grupurilor, comunităților și organizațiilor ca răspuns la dificultățile personale și sociale. Aceștia ajută clienții să dezvolte abilități și să aibă acces la resursele și serviciile suport necesare pentru a răspunde problemelor apărute din cauza șomajului, sărăciei, dizabilităților, dependenței, comportamentului infracțional și delicvent, problemelor conjugale și de altă natură.

263501 asistent social nivel superior

263502 consilier în domeniul adicțiilor

263503 ofițer control doping

263504 art-terapeut

263505 asistent social cu competență în sănătatea mintală

263506 specialist în evaluarea vocațională a persoanelor cu dizabilități

263507 specialist în angajare asistată

263508 instructor - educator pentru activități de resocializare

263509 asistent pentru îngrijirea persoanelor vârstnice

263510 cercetător în asistența socială

263511 asistent de cercetare în asistența socială

**UNIVERSITATEA DIN ORADEA****FACULTATEA DE ȘTIINȚE SOCIO-UMANE**Programul de studii universitare de licență: **ASISTENȚĂ SOCIALĂ**Domeniul fundamental: **ȘTIINȚE SOCIALE ȘI POLITICE**Domeniul de licență: **ASISTENȚĂ SOCIALĂ**Durata studiilor / nr. de credite: **3 ani/180 credite**Forma de învățământ: **Învățământ cu frecvență (IF)**

Valabil din anul univ.

2014-2015

începând cu anul I

**PLAN DE ÎNVĂȚĂMÂNT\*\*****Anul de studiu I**

Cod	Discipline*	Tip	Semestrul I				Total ore	Felul verific.	Credite	SI [ore]	Condiționări
			C	S	L	P					
	<b>OBLIGATORII IMPUSE</b>										
UMAN-0159	Introducere în asistență socială	DF	2	-	-	-	28	Ex	5	112	
UMAN-0702	Introducere în sociologie	DF	2	1	-	-	42	Ex	5	98	
UMAN-0509	Metodologia cercetării sociale	DF	2	1	-	-	42	Ex	5	98	
UMAN-0626	Statistică descriptivă univariată	DF	2	1	-	-	42	Vp	5	98	
UMAN-0350	Fundamentele psihologiei	DF	2	1	-	-	42	Vp	4	70	
UMAN-0048	Practică de specialitate I	DD	-	-	6	-	84	Vp	3		
UMAN-0433	Limbă străină I	DC	-	2	-	-	28	Vp	3	56	
	<b>TOTAL</b>		<b>10</b>	<b>6</b>	<b>6</b>	<b>-</b>	<b>308</b>		<b>30</b>	<b>532</b>	
UMAN-0429	Educație fizică I	DC	-	1	-	-	14	A/R	1	14	

Cod	Discipline*	Tip	Semestrul II				Total ore	Felul verific.	Credite	SI [ore]	Condiționări
			C	S	L	P					
	<b>OBLIGATORII IMPUSE</b>										
UMAN-0157	Drept în asistență socială	DF	2	-	-	-	28	Vp	4	84	
UMAN-0705	Teorii în asistența socială	DD	2	-	-	-	28	Ex	4	84	
UMAN-0168	Politici sociale	DF	2	1	-	-	42	Ex	4	70	
UMAN-0175	Sistemul de asistență socială	DD	2	-	-	-	28	Vp	3	56	
UMAN-0704	Deontologia profesiei de asistent social	DS	-	-	1	-	14	Vp	2	42	
UMAN-0719	Prelucrarea și analiza informatizată a datelor în sociologie și asistență socială	DS	-	-	2	-	28	Vp	2	28	
UMAN-0049	Practică de specialitate II	DD	-	-	6	-	84	Vp	4	28	
UMAN-0540	Practică compactă de specialitate I	DD	-	-	-	-	60	Vp	4	52	
UMAN-0434	Limbă străină II	DC	-	2	-	-	28	Vp	3	56	
	<b>TOTAL</b>		<b>8</b>	<b>3</b>	<b>9</b>	<b>-</b>	<b>340</b>		<b>30</b>	<b>500</b>	
UMAN-0430	Educație fizică II	DC	-	1	-	-	14	A/R	1	14	

**Legendă:** C - Curs; S - Seminar; L - Lucrări practice (laborator); P - Proiect; SI - Studiu Individual; DG - Disciplină Generală; DF - Disciplină Fundamentală; DS - Disciplină de Specialitate; DC - Disciplină Complementară; DD - Disciplină de Domeniu; DP - Activități Practice; Felul verific. - felul verificării/forma de verificare; Ex. - examen; Cv. - colocviu; Vp. - verificare pe parcurs; Pr. - proiect; Credite - număr credite ECTS; SI - Studiu individual.

**Director departament ,  
Conf. univ. dr. Sergiu Bălțătescu**

**RECTOR,  
Prof. univ. dr. Constantin BUNGĂU**

**DECAN,  
Prof.univ.dr. Floare CHIPEA**

**PLAN DE ÎNVĂȚĂMÂNT\*\***  
**Anul de studiu II**

Cod	Discipline*	Tip	Semestrul III				Total ore	Felul verific.	Credite	SI [ore]	Condiționări
			C	S	L	P					
	<b>OBLIGATORII IMPUSE</b>										
UMAN-0164	Metode în asistența socială	DD	2	1	-	-	42	Ex	6	126	
UMAN-0121	Psihologie socială aplicată	DF	2	1	-	-	42	Ex	6	126	
UMAN-0544	Practica de specialitate III	DD	-	-	6	-	84	Vp	5	56	
UMAN-0447	Limba străină (engleză) III	DC	-	2	-	-	28	Vp	3	56	
	<b>TOTAL</b>		<b>4</b>	<b>4</b>	<b>6</b>	<b>-</b>	<b>196</b>		<b>20</b>	<b>364</b>	
	<b>OBLIGATORII OPȚIONALE</b>										
	PACHET 1										
UMAN-0152	Asistența socială a familiei și copilului	DS	2	1	-	-	42	Vp	5	98	
UMAN-0641	Asistența socială a dependenților și a bolnavilor cronici	DS	2	1	-	-	42	Vp	5	98	
	PACHET 2										
UMAN-0642	Managementul și evaluarea instituțiilor și programelor de asistență socială	DS	2	1	-	-	42	Vp	5	98	
UMAN-0643	Drepturile omului și strategii antidiscriminatorii	DS	2	1	-	-	42	Vp	5	98	
	<b>TOTAL</b>		<b>4</b>	<b>2</b>	<b>-</b>	<b>-</b>	<b>84</b>		<b>10</b>	<b>196</b>	
UMAN-0431	Educație fizică III	DC	-	1	-	-	14	A/R	1	14	

Cod	Discipline*	Tip	Semestrul IV				Total ore	Felul verific.	Credite	SI [ore]	Condiționări
			C	S	L	P					
	<b>OBLIGATORII IMPUSE</b>										
UMAN-0178	Tehnici de intervenție în asistența socială	DD	2	1	-	-	42	Ex	5	98	
UMAN-0644	Asistența socială a persoanelor vârstnice	DS	2	-	-	-	28	Ex	4	84	
UMAN-0545	Practica de specialitate IV	DD	-	-	6	-	84	Vp	4	28	
UMAN-0548	Practica compactă (60 ore Iunie) II	DD	-	-	-	-	60	Ex	4	52	
UMAN-0448	Limba străină (engleză) IV	DC	-	2	-	-	28	Vp	3	56	
	<b>TOTAL</b>		<b>4</b>	<b>3</b>	<b>6</b>	<b>-</b>	<b>242</b>		<b>20</b>	<b>318</b>	
	<b>OBLIGATORII OPȚIONALE</b>										
	PACHET 1										
UMAN-0066	Introducere în probațiune	DS	2	-	-	-	28	Vp	5	112	
UMAN-0645	Asistența socială a categoriilor marginale și a minorităților	DS	2	-	-	-	28	Vp	5	112	
	PACHET 2										
UMAN-0629	Economie	DF	2	1	-	-	42	Ex	5	98	
UMAN-0081	Comunicare interculturală și integrare socială	DF	2	1	-	-	42	Ex	5	98	
	<b>TOTAL</b>		<b>4</b>	<b>1</b>	<b>-</b>	<b>-</b>	<b>70</b>		<b>10</b>	<b>210</b>	
UMAN-0432	Educație fizică IV	DC	-	1	-	-	14	A/R	1	14	

**Legendă:** C - Curs; S - Seminar; L - Lucrări practice (laborator); P - Proiect; SI - Studiu Individual;  
 DG - Disciplină Generală; DF - Disciplină Fundamentală; DS - Disciplină de Specialitate; DC - Disciplină Complementară; DD - Disciplină de Domeniu; DP - Activități Practice;  
 Felul verific. - felul verificării/forma de verificare; Ex. - examen; Cv. - colocviu; Vp. - verificare pe parcurs; Pr. - proiect; Credite - număr credite ECTS; SI - Studiu individual.

**Director departament ,**  
**Conf. univ. dr. Sergiu Băltătescu**

**RECTOR,**  
**Prof. univ. dr. Constantin BUNGĂU**

**DECAN,**  
**Prof.univ.dr. Floare CHIPEA**

**UNIVERSITATEA DIN ORADEA**  
**FACULTATEA DE ȘTIINȚE SOCIO-UMANE**  
Programul de studii universitare de licență: **ASISTENȚĂ SOCIALĂ**  
Domeniul fundamental: **ȘTIINȚE SOCIALE ȘI POLITICE**  
Domeniul de licență: **ASISTENȚĂ SOCIALĂ**  
Durata studiilor / nr. de credite: **3 ani/180 credite**  
Forma de învățământ: **Învățământ cu frecvență (IF)**

Valabil din anul univ.  
2014-2015  
începând cu anul I

**PLAN DE ÎNVĂȚĂMÂNT\*\***  
Anul de studiu III

Cod	Discipline*	Tip	Semestrul V				Total ore	Felul verific.	Credite	SI [ore]	Condiționări
			C	S	L	P					
<b>OBLIGATORII IMPUSE</b>											
UMAN-0646	Integrarea pe piața muncii a șomerilor și grupurilor vulnerabile	DS	2	1	-	-	42	Ex	6	126	
UMAN-0155	Consiliere în asistență socială	DS	2	-	-	-	28	Vp	6	140	
UMAN-0546	Practica de specialitate V	DD	-	-	6	-	84	Vp	6	84	
<b>TOTAL</b>			<b>4</b>	<b>1</b>	<b>6</b>	<b>-</b>	<b>154</b>		<b>18</b>	<b>350</b>	
<b>OBLIGATORII OPȚIONALE</b>											
PACHET 1											
UMAN-0409	Psihosociologia familiei	DF	1	2	-	-	42	Vp	4	70	
UMAN-0703	Elemente de medicină socială, sănătate publică și planificare familială	DF	1	2	-	-	42	Vp	4	70	
PACHET 2											
UMAN-0127	Sociologia devianței	DS	2	-	-	-	28	Vp	4	84	
UMAN-0153	Asistența socială a persoanelor cu dizabilități	DS	2	-	-	-	28	Vp	4	84	
PACHET 3											
UMAN-0170	Politici sociale în U.E.	DS	2	-	-	-	28	Vp	4	84	
UMAN-0651	Categorii marginalizate organizate în structuri de economie socială	DF	2	-	-	-	28	Vp	4	84	
<b>TOTAL</b>			<b>5</b>	<b>2</b>	<b>-</b>	<b>-</b>	<b>98</b>		<b>12</b>	<b>238</b>	
<b>FACULTATIVE</b>											
UMAN-0241	Practica pedagogică (I)	DC	-	-	3	-	42	Cv	2,5	14	

Cod	Discipline*	Tip	Semestrul VI				Total ore	Felul verific.	Credite	SI [ore]	Condiționări
			C	S	L	P					
<b>OBLIGATORII IMPUSE</b>											
UMAN-0086	Dezvoltare comunitară	DS	2	1	-	-	42	Ex	4	70	
UMAN-0077	Calitatea vieții	DF	2	-	-	-	28	Ex	4	84	
UMAN-0711	Managementul proiectelor sociale	DS	2	-	-	-	28	Ex	3	56	
UMAN-0405	Psihopatologie	DD	1	1	-	-	28	Ex	3	56	
UMAN-0547	Practica de specialitate VI	DD	-	-	6	-	84	Vp	4	28	
<b>TOTAL</b>			<b>7</b>	<b>2</b>	<b>6</b>	<b>-</b>	<b>210</b>		<b>18</b>	<b>294</b>	
<b>OBLIGATORII OPȚIONALE</b>											
PACHET 1											
UMAN-0660	Diagnoza socială, evaluarea programelor și soluționarea problemelor sociale	DC	2	1	-	-	42	Vp	4	70	
UMAN-0179	Voluntariat în asistență socială	DC	2	1	-	-	42	Vp	4	70	
PACHET 2											
UMAN-0650	Introducere în administrație publică	DF	2	-	-	-	28	Vp	4	84	
UMAN-0652	Consiliere și orientare în carieră	DS	2	-	-	-	28	Vp	4	84	
PACHET 3											
UMAN-0136	Sociologie economică	DS	2	-	-	-	28	Vp	4	84	
UMAN-0657	Sociologia comunităților rurale și urbane	DS	2	-	-	-	28	Vp	4	84	
<b>TOTAL</b>			<b>6</b>	<b>1</b>	<b>-</b>	<b>-</b>	<b>98</b>		<b>12</b>	<b>238</b>	
<b>FACULTATIVE</b>											
UMAN-0242	Practica pedagogică (II)	DC	-	-	3	-	42	Cv	2,5	14	
UMAN-0224	Evaluare finală portofoliu didactic	DC	-	-	1	-	14	Ex	1	14	

**Legendă:** C - Curs; S - Seminar; L - Lucrări practice (laborator); P - Proiect; SI - Studiu Individual;  
DG - Disciplină Generală; DF - Disciplină Fundamentală; DS - Disciplină de Specialitate; DC - Disciplină Complementară; DD -  
Disciplină de Domeniu; DP - Activități Practice;  
Felul verif. - felul verificării/forma de verificare; Ex. - examen; Cv. - colocviu; Vp. - verificare pe parcurs; Pr. - proiect; Credite -  
numar credite ECTS; SI - Studiu individual.

**Director departament ,  
Conf. univ. dr. Sergiu Bălățescu**

**RECTOR,  
Prof. univ. dr. Constantin BUNGĂU**

**DECAN,  
Prof.univ.dr. Floare CHIPEA**

**UNIVERSITATEA DIN ORADEA****FACULTATEA DE ȘTIINȚE SOCIO-UMANE**Programul de studii universitare de licență: **ASISTENȚĂ SOCIALĂ**Domeniul fundamental: **ȘTIINȚE SOCIALE ȘI POLITICE**Domeniul de licență: **ASISTENȚĂ SOCIALĂ**Durata studiilor / nr. de credite: **3 ani/180 credite**Forma de învățământ: **Învățământ cu frecvență (IF)**

Valabil din anul univ.

2014-2015

începând cu anul I

**I. CERINȚE PENTRU OBTINEREA DIPLOMEI DE LICENȚĂ****Număr credite alocate, conform legislației: 180**

- 136 credite pentru disciplinele obligatorii impuse;
- 44 credite pentru disciplinele obligatorii opționale;
- 8 credite la practică incluse în numărul celor alocate disciplinelor obligatorii de la pct.1 și pct.2;
- 10 credite pentru elaborarea lucrării de licență (incluse în numărul celor alocate disciplinelor obligatorii de la pct.1);
- 4 credite pentru Educație fizică I ÷ IV, suplimentare celor alocate disciplinelor obligatorii de la pct. 1 și pct. 2;
- 10 credite pentru susținerea examenului de licență, suplimentare celor alocate disciplinelor obligatorii de la pct. 1 și pct. 2, repartizate astfel:
  - 5 credite pentru proba "Cunoștințe fundamentale și de specialitate".
  - 5 credite pentru proba "Susținerea lucrării de licență".

**II. STRUCTURA ANULUI UNIVERSITAR (în număr de săptămâni)**

Anul	Activități didactice		Sesiuni de examene					Practică*	Vacanță		
	sem. I	sem. II	Iarnă	Restanțe Iarnă	Vară	Restanțe Vară	Restanțe Toamnă		Iarnă	Primăvară	Vară
Anul I	14	14	3	1	3	1	2	3	2	1	10
Anul II	14	14	3	1	3	1	2	3	2	1	10
Anul III	14	14	3	1	3	1	2	-	2	1	10

**III. NUMĂRUL ORELOR PE SĂPTĂMÂNĂ LA DISCIPLINELE OBLIGATORII (IMPUSE ȘI OPȚIONALE)**

ANUL	SEMESTRUL I	SEMESTRUL II
Anul I	23	21
Anul II	21	19
Anul III	18	22

Nr. Crt.	Disciplina	Nr. de ore						Total		Standard ARACIS [min / max. %]
		An I		An II		An III		Ore	%	
		1	2	1	2	1	2			
1.	Obligatorii Impuse	308	340	196	242	154	210	1450	80.55 %	70 - 80%
2.	Obligatorii Opționale			84	70	98	98	350	19.44 %	20 - 30%
<b>TOTAL</b>		308	340	280	312	252	308	1800	100%	
3	Facultative									

Nr. Crt.	Disciplina	Nr. de ore						Total		Standard ARACIS [min / max. %]
		An I		An II		An III		Ore total	%	
		1	2	1	2	1	2			
1.	Fundamentale	196	70	42	42	56	42	448	24.89 %	20 - 30%
2.	În domeniu	84	200	126	186	84	112	792	44.00 %	55 - 65% (DD+DS)
3.	De specialitate		42	84	56	84	112	378	21.00 %	
4.	Complementare	28	28	28	28	28	42	182	10.11 %	5 - 15%
<b>TOTAL</b>		308	340	280	312	252	308	1800	100%	



#### **IV. PONDEREA DISCIPLINELOR DIN CATEGORIILE OBLIGATORII (IMPUSE +OPȚIONALE) + FACULTATIVE:**

1. Obligatorii Impuse 80.55 %
2. Obligatorii Opționale 19.44 %
3. Facultative 0%

#### **V. FLEXIBILITATEA PROCESULUI EDUCAȚIONAL**

Flexibilitatea programului de studii este asigurată prin discipline opționale și facultative. Disciplinele opționale sunt propuse pentru semestrele 1 ÷ 6/8/12 și sunt grupate în discipline opționale sau pachete opționale. Din fiecare pachet de discipline optionale studentul alege una care devine obligatorie. Această activitate se desfășoară înainte de începerea anului universitar din care fac parte semestrele care conțin disciplinele sau pachetele de discipline opționale.

#### **VI. EXAMENUL DE FINALIZARE STUDII ( LICENȚĂ)**

1. Comunicarea temei lucrării de licență: sem. 05;
2. Elaborarea lucrării de licență: sem. 05-06;
3. Susținerea lucrării de licență: iulie, septembrie.

#### **VII. UN PUNCT DE CREDIT NECESITĂ UN TOTAL DE 28 ORE/SEMESTRU DE ACTIVITATE DIDACTICĂ ȘI INDIVIDUALĂ**

**VIII. DISTRIBUIREA CREDITELOR PE COMPETENȚE (TABELE RNCIS - Grila 1\*)**

Nr. crt.	Disciplina **	Sem.	Număr credite	Competențe profesionale						Competențe transversale		
				C1	C2	C3	C4	C5	C6	CT1	CT2	CT3
1.	Introducere în asistență socială	I	5	1		1	1		1	1		
2.	Introducere în sociologie	I	5	1		1	1			1		
3.	Metodologia cercetării sociale	I	5		2		1			1	1	
4.	Statistică descriptivă univariată	I	5	1	1					1	1	
5.	Fundamentele psihologiei	I	4	1	1				1	1		
6.	Practică de specialitate I	I	3	1					1	1		
7.	Limbă străină I	I	3		1		1				1	
8.	Educație fizică I	I	1	1								
9.	Drept în asistență socială	II	4	1	1	1				1		
10.	Teorii în asistența socială	II	4	1			1			1		1
11.	Politici sociale	II	4		1		1				1	1
12.	Sistemul de asistență socială	II	3	1			1			1		
13.	Deontologia profesiei de asistent social	II	2	1						1	1	
14.	Prelucrarea și analiza informatizată a datelor în sociologie și asistență socială	II	2	1						1		
15.	Practică de specialitate II	II	4	1			1			1	1	
16.	Practică compactă de specialitate I	II	4				1		1	1	1	
17.	Limbă străină II	II	3		1		1				1	
18.	Educație fizică II	II	1	1								
19.	Metode în asistența socială	III	6	1			1	1		1	1	1
20.	Psihologie socială aplicată	III	6	1		1		1		1	1	1
21.	Practica de specialitate III	III	5	1		1			1	1	1	
22.	Limba străină (engleză) III	III	3	1						1	1	
23.	Educație fizică III	III	1							1		
24.	Asistența socială a familiei și copilului	III	5	1			1			1	1	1
25.	Asistența socială a dependenților și a bolnavilor cronici	III	5	1				1		1	1	1
26.	Managementul și evaluarea instituțiilor și programelor de asistență socială	III	5	1	1					1	1	1
27.	Drepturile omului și strategii antidiscriminatorii	III	5	1				1	1	1	1	
28.	Tehnici de intervenție în asistența socială	IV	5	1		1			1	1	1	
29.	Asistența socială a persoanelor vârstnice	IV	4		1		1			1	1	
30.	Practica de specialitate IV	IV	4	1		1				1	1	
31.	Practica compactă (60 ore Iunie) II	IV	4	1		1				1	1	
32.	Limba străină (engleză) IV	IV	3	1						1	1	
33.	Educație fizică IV	IV	1							1		
34.	Introducere în probațiune	IV	5	1				1	1	1	1	
35.	Asistența socială a categoriilor marginale și a minorităților	IV	5	1		1				1	1	1
36.	Economie	IV	5	1	1				1	1	1	
37.	Comunicare interculturală și integrare socială	IV	5	1					1	1	1	1
38.	Integrarea pe piața muncii a șomerilor și grupurilor vulnerabile	V	6	1	1		1	1		1	1	
39.	Consiliere în asistență socială	V	6	1			1			1	1	
40.	Practica de specialitate V	V	6	1	1		1	1	1	1	1	
41.	Psihosociologia familiei	V	4	1		1				1	1	
42.	Elemente de medicină socială, sănătate publică și planificare familială	V	4	1			1	1		1		
43.	Sociologia devianței	V	4	1	1					1	1	
44.	Asistența socială a persoanelor cu dizabilități	V	4	1					1	1	1	
45.	Politici sociale în U.E.	V	4	1		1				1	1	
46.	Categoriile marginalizate organizate în structuri de economie socială	V	4	1		1				1	1	
47.	Practica pedagogică (I)	V	2,5			1				1		0.5
48.	Dezvoltare comunitară	VI	4	1		1	1			1	1	
49.	Calitatea vieții	VI	4	1		1				1	1	
50.	Managementul proiectelor sociale	VI	3	1		1				1	1	
51.	Psihopatologie	VI	3	1		1	1			1	1	
52.	Practica de specialitate VI	VI	4	1			1		1	1	1	
53.	Diagnoza socială. evaluarea programelor si	VI	4	1	1					1	1	

	soluționarea problemelor sociale										
54.	Voluntariat în asistență socială	VI	4								
55.	Introducere în administrație publică	VI	4	1	1		1			1	
56.	Consiliere și orientare în carieră	VI	4	1	1				1	1	
57.	Sociologie economică	VI	4	1	1					1	1
58.	Sociologia comunităților rurale și urbane	VI	4	1			1			1	1
59.	Practica pedagogică (II)	VI	2,5				1			1	
60.	Evaluare finală portofoliu didactic	VI	1							1	

Legendă: C1 ÷ C5 sau C6 - Competențe profesionale; CT1 ÷ CT3 - Competențe transversale

\* Se va utiliza Grila 1 (G1) care prezintă variantele: G1L și G1M corepunzătoare ciclurilor de studii de licență și masterat, în conformitate cu Ordinul MECS nr. 5703 / 18.10.2011.

\*\* Se vor trece toate disciplinele din Planul de învățământ

**GRILA 1 - "Descrierea domeniului / programului de studii prin competențe profesionale și competențe transversale"**

<b>Competențe profesionale</b> <b>Descriptori de nivel ai</b> <b>elementelor structurale</b> <b>ale competențelor</b> <b>profesionale</b>	<b>C1 Identificare,</b> <b>culegere de</b>  <b>informatii,</b> <b>documentare,</b> <b>evaluare si</b> <b>inregistrare a</b> <b>informatiilor,</b> <b>analiza, evaluare</b> <b>si interventii</b> <b>specifice pentru</b> <b>reducerea</b> <b>riscurilor sociale</b> <b>de la nivel,</b> <b>individual,</b> <b>familial, de grup,</b> <b>comunitar și</b> <b>societal</b>	<b>C2 Elaborare,</b> <b>implementare</b>  <b>si evaluare a</b> <b>proiectelor,</b> <b>programelor si</b> <b>politicilor de</b> <b>asistenta sociala</b> <b>pentru diferite</b> <b>categorii</b> <b>vulnerabile</b>	<b>C3 Dezvoltarea</b> <b>serviciilor si</b>  <b>activitatilor de</b> <b>prevenire</b> <b>precum si a celor</b> <b>de suport</b> <b>acordate</b> <b>beneficiarilor</b> <b>sistemului de</b> <b>asistenta sociala.</b>	<b>C4 Consultanta</b> <b>în accesarea</b>  <b>resurselor</b> <b>comunitare</b> <b>pentru</b> <b>persoanele si</b> <b>grupurile sociale</b> <b>excluse sau</b> <b>aflate în risc de</b> <b>excludere sociala</b> <b>(institutii,</b> <b>servicii,</b> <b>prestatii)</b>	<b>C5 Consiliere si</b> <b>alte metode</b>  <b>de interventie</b> <b>specializata</b> <b>acordate în</b> <b>mediul familial</b> <b>sau institutional</b> <b>(spitale, scoli,</b> <b>penitenciare,</b> <b>centre anti-drog,</b> <b>institutii</b> <b>specializate de</b> <b>asistenta sociala</b> <b>etc.) cu</b> <b>respectarea</b> <b>valorilor și</b> <b>principiilor</b>  <b>specifice</b> <b>asistentei sociale</b>	<b>C6 Comunicare si</b>  <b>relacionare</b> <b>profesionala cu</b> <b>beneficiarii și alți</b> <b>actori sociali</b> <b>implicați</b>
<b>D1. Cunoasterea,</b> <b>înțelegerea conceptelor,</b> <b>teoriilor si metodelor de</b> <b>baza ale domeniului si</b> <b>ale ariei de specializare;</b> <b>utilizarea lor adecvata în</b> <b>comunicarea profesionala</b>	C1.1 Definierea conceptelor,  teoriilor si a metodelor de diagnoza si interventie în vederea reducerii riscurilor sociale	C2.1 Identificarea si  descrierea metodologiei si a procedurilor de elaborare a politicilor si programelor sociale destinate persoanelor si grupurilor vulnerabile	C3.1 Definierea conceptelor,  metodelor si tehnicilor specifice de diagnoza a sistemului de asistenta sociala	C4.1 Identificarea si  descrierea elementelor structurale ale sistemului de asistenta sociala	C5.1 Recunoasterea situatiilor  care necesita interventie specializata	C6.1 Identificarea metodelor si  tehnicilor adecvate de comunicare cu beneficiarii
<b>D2. Utilizarea</b> <b>cunostintelor de bază</b> <b>pentru explicarea si</b> <b>interpretarea unor variate</b> <b>tipuri de concepte,</b> <b>situatii, procese, proiecte</b> <b>etc. asociate domeniului</b>	C1.2 Utilizarea cunostintelor  de baza în explicarea si interpretarea riscurilor sociale de la nivel comunitar	C2.2 Explicarea aparitiei si  mentinerii problemelor sociale ale grupurilor vulnerabile, utilizând procedurile specifice	C3.2 Elaborarea unor strategii  si scenarii alternative de interpretare a realitatilor si problematicilor sociale	C4.2 Explicarea mecanismelor  de interventie la nivel individual si comunitar	C5.2 Interpretarea efectelor  diverselor proiecte si programe de asistenta sociala	C6.2 Explicarea si  interpretarea strategiilor de reintegrare sociala a grupurilor vulnerabile
<b>D3. Aplicarea unor</b> <b>principii si metode de</b> <b>baza pentru rezolvarea</b> <b>de probleme/situatii bine</b> <b>definite, tipice</b> <b>domeniului în conditii de</b> <b>asistenta calificată</b>	Aplicarea principiilor si  metodelor specifice în elaborarea de solutii alternative pentru rezolvarea problemelor si reducerea riscurilor sociale	Implementarea politicilor  si programelor sociale prin dezvoltarea si aplicarea de proceduri si  metodologii specifice	Identificarea si  implementarea unor mecanisme de raspuns adecvate situatiilor problematiche cu care se confrunta persoanele, grupurile si comunitatile aflate în dificultate	Acordarea de informatii  competente si realizarea conexiunilor între resursele comunitare si problemele beneficiarilor	Aplicarea valorilor si a  principiilor deontologiei profesionale în procesul de interventie	Monitorizarea planurilor  de interventie privind integrarea socio- profesionala a beneficiarilor
<b>D4. Utilizarea adecvata</b> <b>de criterii si metode</b> <b>standard de evaluare</b> <b>pentru a aprecia</b> <b>calitatea, meritele si</b> <b>limitele unor procese,</b> <b>programe, proiecte,</b> <b>concepte, metode si</b> <b>teorii</b>	Evaluarea si aprecierea  politicilor, programelor si serviciilor specifice asistentei sociale	Utilizarea diagnozei  sociale în raport cu normele si specificul socio- cultural al comunitatii	Utilizarea criteriilor  stiintifice în evaluarea si diagnoza sistemului de asistenta sociala	Evaluarea situatiilor de  dificultate înregistrate în implementarea unor programe de accesare a resurselor	Monitorizarea si evaluarea  procesului de interventie de la nivel individual, de grup sau comunitar	Evaluarea mecanismelor  de raspuns din partea comunitatii la problemele beneficiarilor

				comunitare		
<b>D5. Elaborarea de proiecte profesionale cu utilizarea unor principii si metode consacrate in domeniu</b>	Elaborarea de proiecte  inovative de interventie la nivel comunitar	Dezvoltarea de politici  sociale pentru persoanele si grupurile vulnerabile	Dezvoltarea de  parteneriate public-privat care sa sustina persoanele si grupurile aflate în risc social	Dezvoltarea de proiecte  de interventie pentru accesarea resurselor comunitare	Elaborarea de planuri de  interventie specifice în asistarea persoanelor si grupurilor aflate în dificultate	Elaborarea de programe  în domeniul asistentei sociale a persoanelor si grupurilor dezavantajate social
<b>Standarde minimale de performanta pentru evaluarea competentei</b>	Elaborarea unui plan de  interventie pentru reducerea riscurilor sociale la nivel comunitar, prin aplicarea cunostintelor, teoriilor, metodelor si tehnicilor de identificare, analiza si evaluare	Elaborarea unui program  coerent de politica sociala., pe baza cunostintelor, fundamentale, a conceptelor, teoriilor si metodelor specifice	Proiectarea si  dezvoltarea unui sistem eficient de asistenta sociala, fundamentat pe o diagnoza sociala corecta	Proiectarea unui program  de consultanta în scopul accesarii resurselor comunitare în functie de problemele beneficiarilor	Elaborarea unui plan  individual de interventie, consiliere si terapie la nivel individual, de grup si/sau comunitar, pe baza unei analize de nevoi	Proiectarea unui plan de  interventie pentru asigurarea reintegrarii socio-profesionale, cu precizarea tipurilor si modalitatilor de comunicare eficienta în diferite situatii
<b>Descriptori de nivel ai competentelor transversale</b>	<b>Competente transversale</b>		<b>Standarde minimale de performanta pentru evaluarea competentei</b>			
<b>D6. Executarea responsabila a sarcinilor profesionale, în conditii de autonomie restransa si asistenta calificata</b>	CT1 Exercitarea sarcinilor profesionale conform principiilor deontologice specifice în exercitarea profesiei		Realizarea independenta a unui demers de munca în echipa în raport cu valorile si principiile deontologice			
<b>D7. Familiarizarea cu rolurile si activitatile specifice muncii în echipa si distribuirea de sarcini pentru nivelurile subordonate</b>	CT2 Aplicarea tehnicilor de munca eficienta în echipa multidisciplinara pe diverse paliere ierarhice		Identificarea rolurilor profesionale la nivelul unei echipe multidisciplinare într-o situatie data si realizarea unui portofoliu cu descrierea respectivelor roluri profesionale			
<b>D8. Constientizarea nevoii de formare continua; utilizarea eficienta a resurselor si tehnicilor de învatere pentru dezvoltarea personala si profesionala</b>	CT3 Autoevaluarea nevoilor de formare continua în vederea adaptarii competentelor profesionale la dinamic contextului social.		Identificarea nevoii de formare profesionala si realizarea unui plan de dezvoltare personala în acest sens, prin utilizarea eficienta a surselor si resurselor de comunicare si formare profesionala (internet, baze de date, cursuri on-line, etc).			

**Director departament,  
Conf. univ. dr. Sergiu Bălățescu**

**RECTOR,  
Prof. univ. dr. Constantin BUNGĂU**

**DECAN,  
Prof.univ.dr. Floare CHIPEA**